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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:430 CPT:s kritik mot Turkiets isolering av fångar i Imralı Prison

Turkiet gör sig återkommande skyldigt till brott mot de mänskliga rättigheterna. 
Landet placerar sig i botten av det oberoende institutet World Justice Projects 
lista över hur världens länder efterlever människors grundläggande rättigheter.

Hanteringen av rättsapparaten är undermålig, med godtyckliga gripanden 
och summariska rättegångar, och intagna på landets fängelser behandlas illa. 
Människorättsorganisationer vittnar bland annat om fysisk och psykisk tortyr på 
fängelserna.

I maj 2019 besökte en delegation från Europeiska kommittén för att förhindra 
tortyr och omänsklig eller förnedrande behandling eller bestraffning (CPT) 
högsäkerhetsfängelset Imralı Prison, där bland andra Abdullah Öcalan sitter 
inlåst.

Kommittén kritiserar bland annat Turkiets behandling av fångar på fängelseön. 
De intagna tillåts endast ha mycket lite kontakt med varandra och en mycket 
bristfällig kommunikation med omvärlden. Varken familjemedlemmar eller 
advokater har fått besöka fångarna i någon större utsträckning. Strax innan 
delegationen besökte fängelset i maj 2019 träffade Öcalan sina advokater för 
första gången sedan 2011. Det är också det senaste mötet de haft. Sedan dess 
har han i stort sett varit isolerad.

Människorättsorganisationen Human Rights Foundation of Turkey (HRFT) ger 
nästan dagliga rapporter om kränkningar av mänskliga rättigheter i Turkiet. Så 
sent som den 28 november i år rapporterade man om att en vädjan från Öcalans 
advokater om att besöka honom i fängelset lämnats obesvarad.

CPT uppmanar Turkiet att vidta åtgärder för att minska fångarnas isolering.

Med anledning av vad som anförts ovan vill jag fråga utrikesminister Tobias 
Billström:

 

Avser ministern att i sina bilaterala kontakter vidta några åtgärder för att 
Turkiet ska följa rekommendationerna från Europeiska kommittén för att 
förhindra tortyr och omänsklig eller förnedrande behandling eller bestraffning?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-12-21
Besvaras senast
2024-01-04
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………………………………………

Håkan Svenneling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


